



28. Oulun kansainvälinen lasten- ja nuortenelokuvien festivaali 16. – 22.11.2009

www.oulunelokuvakeskus.fi/lef

Marraskuu lähestyy ja tuo tullessaan lasten ja nuorten oman elokuvaviikon. Jo 28. kerran järjestettävä festivaali on kokenut nimenmuutoksen lasten- **ja nuorten**elokuvien festivaaliksi. Tällä halutaan korostaa, että tapahtuma on suunnattu myös nuorille. Festivaalilla on ilo esitellä myös uudistuneet kotisivunsa osoitteessa www.oulunelokuvakeskus.fi/lef. Vuoden 2009 kunniavieraksi saapuu **Raimo O. Niemi**, ja ohjaajan tuotannolle on omistettu retrospektiivi. Rakastetut ruotsalaiset lasten- ja nuortenelokuvat ovat yksi vuoden teemoista, ja niistä on koottu ohjelmisto. Tämän vuoden festivaalilla nähdään ensimmäistä kertaa tapahtuman historiassa 3D-elokuva.

LEHDISTÖTILAISUUS

28. Oulun kansainvälisen lasten- ja nuortenelokuvien festivaalin lehdistötilaisuus järjestetään **maanantaina 9.11. klo 11.00 Oulun Elokvakeskuksen elokuvateatteri Studiassa**, kulttuuritalo Valveen toisessa kerroksessa osoitteessa Hallituskatu 7. Tervetuloa kuulemaan tuoreimmat festivaaliuutiset aamupäiväkahvin lomassa.

AVAJAISELOKUVA

Avajaiselokuvana esitetään tänä vuonna valloittava *Noitatyttö Lilli* (*Lilly the Witch – The dragon and the magic book*, ohjaus **Stefan Ruzowitzky**, Saksa 2009). Lilli-tyttö joutuu huimien tapahtumien pyörteisiin, kun eräänä päivänä hänen huoneeseensa lennähtää pikkuinen lohikäärme Hector. Hectorilla on mukanaan suuri taikojen kirja, joka ei missään tapauksessa saa joutua pahan velho Hieronymoksen käsiin. *Noitatyttö Lilli* on mukana festivaalin kilpasarjassa.

KILPASARJA

Kilpasarjassa on tänä vuonna mukana 12 elokuvaa. Kilpailussa on mukana elokuvia mm. muista pohjoismaista, Puolasta, Irlannista sekä USA:sta ja Kanadasta. Elokuvat julkistetaan festivaalin kotisivuilla maanantaina 12.10.

www.oulunelokuvakeskus.fi/lef/elokuvat-ja-esityspaikat/kilpasarja

KUNNIAVIERAANA RAIMO O. NIEMI

Menestyselokuvan *Poika ja ilves* ohjaaja Raimo O. Niemi on kutsuttu tämän vuoden festivaalin kunniavieraksi. Raimo O. Niemi -ohjelmistossa nähdään *Susikoira Roin seikkailuja* (vuosilta 1987 ja 1988), vuoden 1998 Oulun festivaalilla maailmanensi-illassa esitetty *Poika ja ilves* (1998) sekä ohjaajan viimeisin elokuva *Suden arvoitus* (2006). Niemi on tehnyt vuosien aikana elokuvia myös nuorille. Ohjelmistossa ovat mukana *Kissan kuolema* (1994) sekä *Tomas* (1996).

RUOTSALAISTA ELOKUVAA ERI VUOSIKYMMENILTÄ

Ruotsalainen lasten- ja nuortenelokuva on tänä vuonna erittäin näyttävästi esillä festivaalilla. Ruotsalaisen elokuvan sarjassa on mukana rakastettuja klassikoita aina 1960-luvulta lähtien. **Astrid Lindgrenin** kirjojen pohjalta tehdyistä filmatisoinneista nähdään *Ronja Ryövärintytär* (1984) sekä *Veljeni Leijonamieli* (1977). Mukana on myös animaatio kaikkien tuntemasta neuvokkaasta *Pekka Töpöhännästä* (1981). 1990-luvun ruotsalaista elokuvaa edustavat mm. *Fucking Åmål* (1998) sekä Oulun festivaalilla vuonna 2000 lapsiraadin palkitsema elokuva *Tsatsiki, mutsi ja poliisi* (1999). Uudempaa ruotsalaista elokuvatuotantoa on mukana festivaalin kilpasarjassa ja Kasvukipuja-nuortensarjassa. Ruotsalaisen elokuvan teema on toteutettu yhteistyössä Ruotsin suurlähetystön, Svenska nun sekä Svenska Filminstitutetin kanssa.

FESTIVAALILLA ENSIMMÄISTÄ KERTAA 3D-ELOKUVA

Festivaalilla on ensimmäistä kertaa sen historiassa mukana 3D-elokuva. *Erämaan kutsu 3D* (*Call of the wild 3D*, ohjaus **Richard Gabai**, USA 2009) on tulkinta **Jack Londonin** samannimisestä klassikkotarinarista. Tapahtumat sijoittuvat pohjoisamerikkalaisen Montanan pikkukaupungin jylhiin maisemiin. 9-vuotias Ryan-tyttö löytää haavoittuneen villikoiran ja ystävystyy tämän kanssa. Parivaljakko päättää ottaa osaa jännittävään koiravaljakkokilpailuun.

MYÖS NUORTEN FESTIVAALI

Festivaali haluaa ottaa tulevaisuudessa nuoret yhä paremmin huomioon ja haluaa nimenmuutoksellaan korostaa sitä, että festivaali on suunnattu myös nuorille katsojille. Kasvukipuja-nuortensarjan lisäksi myös kilpasarjassa, Maailmanpyörässä ja kotimaisessa katselmuksessa on nuorille ja aikuisillekin sopivia elokuvia. Tänä vuonna katsojilla on mahdollisuus kirjoittaa kommentteja ja arvioita elokuvista. Festivaalin nettisivuille luodaan osio tähän tarkoitukseen ja perustellut kommentit julkaistaan. Toivomme eritoten nuorten heräävän kommentoimaan. Festivaalin kilpasarjan elokuvista kirjoitetut kommentit julkaistaan vasta kilpailun päättymisen jälkeen lauantaina 21.11.

UUSI TULOKAS PALKINTOIHIN: KIRKON MEDIASÄÄTIÖN PALKINTO – KATSO MINUUN...

Tämän vuoden festivaalilla jaetaan ensimmäistä kertaa evankelisluterilaisen kirkon myöntämä 1500 euron suuruinen Kirkon mediasäätiön palkinto nimeltään Katso minuun... Palkinto myönnetään kotimaiselle pitkälle tai lyhyelle festivaalielokuvalle. Festivaalin kilpasarjassa jaetaan edellisvuosien tapaan sanomalehti Kalevan 3000 euron pääpalkinto sekä kansainvälisen lasten- ja nuortenelokuvien järjestö CIFEJ:n palkinto. Pohjoisen elokuva- ja mediasäätiön POEM:in myöntämä 1500 euron suuruinen Pikku karhu -palkinto myönnetään suomalaiselle lastenelokuvan tekijälle tai henkilölle arvokkaasta työstä lastenelokuvan alalla.

MAAILMANPYÖRÄ

Maailmanpyörä-sarja sisältää elokuvia mitä eksoottisimmista maailmankolkista. Tämä sarja on suunnattu niille, jotka ovat kiinnostuneita värikkästä, ympäri maailmaa tulevasta elokuvakulttuurista. Sarjassa on tarjolla elokuvia lähes kaikenikäisille. Tänä vuonna mukana on mm. yksi tšekkiläinen ja yksi islantilainen elokuva.

KASVUKIPUJA

Nuorten oma Kasvukipuja-sarja tarjoaa jälleen rankkoja, herkkiä ja jopa ”tabuja” käsitteleviä elokuvia nuorille ja aikuisille. Kasvukipuja-sarjan elokuvat kertovat nuoruudesta ja sen iloista sekä suruista hyvin ravistelevinkin keinoin. Sarja ei jätä ketään kylmäksi.

OPETUSMINISTERI AVAA KULTTUURIOPETUS JA –KASVATUS-SEMINAARIN

Festivaalin yhteydessä järjestetään 17. - 18.11.2009 valtakunnallinen kaksipäiväinen kulttuuriopetus ja –kasvatusseminaari **Luova luokka – Mitä kuuluu mediakasvatus osa 7**. Opetusministeri **Henna Virkkunen** toimii seminaarin suojelijana ja avaajana. Lisätietoja: kulttuurituottaja **Katri Laiho** 044 703 7544, tuotantos sihteeri **Raisa Saarela** 044 703 7545, etunimi.sukunimi@ouka.fi.

www.kulttuurivalve.fi/sivu/fi/lapset_nuoret/luova_luokka/

AKKREDITOITUMINEN

Median edustajien maksuton akkreditoituminen festivaalille onnistuu tapahtuman nettisivuilta löytyvällä lomakkeella.

www.oulunelokuvakeskus.fi/lef/ammattilaiset/akkreditointi

PRESSIMATERIAALI

Kuvia ja lisätietoja elokuvista tulee festivaalin kotisivuille viikon 42 aikana.

www.oulunelokuvakeskus.fi/lef

Tiedustelut ja haastattelupyynnöt: festivaalitiedottaja **Riitta Ryhtä**, puh. 0400 617 491

YLEISÖÄÄNESTYS

Mukana on myös viime vuosilta tuttu yleisöäänestys, jossa festivaaliyleisöllä on mahdollisuus äänestää omaa suosikkielokuvaansa esityspaikoilla ja festivaalin kotisivuilla (*www.oulunelokuvakeskus.fi/lef/yhteystiedot/palautelomake*). Äänestäjien kesken arvotaan elokuva-aiheisia palkintoja. Yleisöäänestys alkaa festivaaliviikolla.

NÄYTÖKSET, LIPUT, ESITYSPAIKAT

Festivaali-info ja lipunmyynti sijaitsevat kulttuuritalo Valveen aulassa, Hallituskatu 7. Finnkino Plazan esityksiin lippuja myydään Valveen lipunmyynnissä kulttuuritalo Valveen aulassa. Lippuja saa myös esityspaikoilta 30 min. ennen esitysten alkua. Koululais- ja päiväkotinäytöksiä ovat arkiviikolla kello 9.00 – 13.00 alkavat näytökset. Yleisönäytökset alkavat viikolla kello 15.00 ja viikonloppuna kello 10.00.

Esityspaikkoja ovat elokuvateatteri Finnkino Plaza, Studio ja Valvesali. Liput maksullisiin näytöksiin ovat 4,00 euroa. Lyhytohjelmien näytöksiin 2,00 euroa, *Erämaan kutsu 3D* 6 euroa, viiden lipun sarjalippu 18 euroa, festivaalipassi 17 euroa. Passi oikeuttaa pääsyn kaikkiin normaalilippu- sekä lyhytelokuvanäytöksiin pois lukien *Erämaan kutsu 3D*.

Kilpasarjan ulkomaisissa elokuvissa on suomenkielinen tekstitys. Erikoissarjojen ei-englanninkielisissä elokuvissa on tekstitys englanniksi.

Lasten- ja nuortenelokuvien festivaalin ja Tietomaan yhteislippu oikeuttaa yhteen normaalilippunäytökseen sekä yhden päivän vierailuun Tietomaahan. 9,50 euron hintaista lippua myydään ainoastaan Valveella. Tietomaan lippu on voimassa festivaaliviikon ajan.

FESTIVAALIA OVAT OLLEET TUKEMASSA

Suomen elokuvasäätiö, Oulun kaupunki, Euroopan unionin MEDIA –ohjelma sekä Audiovisuaalisen kulttuurin edistämiskeskus AVEK.

LISÄTIEDOT:

www.oulunelokuvakeskus.fi/lef

Festivaalijohtaja **Eszter Vuojala**, puh. 08 8811 293, eszter.vuojala@oufilmcenter.inet.fi

Festivaalikoordinaattori **Mika Anttolainen**, puh. 044 588 1134,
mika.anttolainen@oufilmcenter.inet.fi

Festivaalitiedottaja Riitta Ryhtä, puh. 0400 617 491, info@oufilmcenter.inet.fi

Oulun Elokvakeskus ry.
Hallituskatu 7 (Kulttuuritalo Valve, 2. kerros)
90100 Oulu
www.oulunelokuvakeskus.fi/oek

